KOMMENSURABEL --- LANGENVERHALTNISSE

Vorbemerkung:  Ein Vergleich von zwei Strecken wird nicht mithilfe einer (dritten) «Einheitsstrecke»
gemacht. Um das Verhéltinis zweier Strecken zueinander zu bestimmen, wird das
allseitig anwendbare Prinzip der Wechselwegnahme angewendet ......
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FENTAGON — [KONSTRUKTION MIT ZIKKEL UND LINEAL




VENTAGON KONSTRUKTION MIT ZIKKEL UND LINEAL
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FENTAGON — [KONSTRUKTION FMIT ZIKKEL UND LINEAL
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PENTAGON = WECHSELWEGNAHME NACH MiPpASOS
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VENTAGON — WECHSELWEGNAHME NACH [IPPasos

d=a+d; a=d;+a;




d=a+d;

VENTAGON — WECHSELWEGNAHME NACH [IPPasos
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a=d1+a1
az:d3+a3
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PENTAGON  SEITENLANGE UND DIAGONALE SIND INKOMMENSUKABEL
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d=a+d;

di=a, +d,
d, =a, + ds
d; =az+d,4
ds=as +ds
ds = as + dg
ds = ag + d-
d,=a; +dg
dg =ag+ dgy
dg = ag + dyp
dio= a0 +di;

dyp =an +dip

dip = ap + dis

a=d +a;

a;=d,+a,
a, =d; +as
az=ds+ay
as=ds + as
as = dg + ag
ag=d; + ay
a; =dg + ag
ag=dg + ag
ag = dio + aio
a;o=dy; +an

ay; =dyp +an

a1y = diz +ass



PENTAGON  SEITENLANGE UND DIAGONALE SIND INKOMMENSUKABEL

7\ U Legende:
/| o
/
/ Hippasos von Metapont hat das Gehaimnis der
/ Inkomensurabilitdt verraten — wurde von Pythagoras
// verflucht und ist auf der Flucht zur See von den Fluten
/ verschlungen worden (Rache der Gotter).
/
/
/ .
g Platon (Buch Nomoi [ Gesetze])
/
/
,/ Es kam mir vor, als wadre das gar nicht bei
/ Menschen maglich, sondern eher nur beim
/ . . .o . .
/ / Schweinevieh. Und da schdme ich mich,
o 7 N nicht nur fir mich selbst, sondern auch fiir
// S N o alle Hellenen.
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